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Цитрус "повернувся": раніше мережу
звинувачували у контрабанді техніки та
ухилення від сплати податків
На вулицях українських міст рясніє нова реклама магазинів техніки
мережі Цитрус. Під поверненням мається на увазі відновлення
роботи на старому інтернет-сайті мережі, використання якого
раніше заборонив суд. Втім, актуальним є питання, чи збереглася
попередня бізнес-модель, яка дозволяла отримувати надприбутки

Дмитро Петренко
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Артур Гатунок - новий власник мережі магазинів Цитрус

У червні "Цитрус" переїхав на свій старий сайт, використання
якого раніше заблокував суд. У 2025 році відому мережу придбав
підприємець з Запоріжжя Артур Гатунок, який є власником магазинів
Yabluka. Деякі медіа пов’язують цю угоду з впливом оточення
нардепа Давида Арахамії. З "поверненням" Цитрусу на порядку
денному залишається чесність роботи мережі перед клієнтами та
державою з офіційною сплатою податків та мит, адже раніше мережу
називали однією з ключових гравців тіньового ринку.

Мережа “Цитрус” працює в Україні з 2000 року. До 2025 року її
власниками були одесити Григорій Топал та Дмитро Зінченко - по
50%. У 2020 році між ними стався корпоративний конфлікт, що
призвів до мільярдних судів між фірмами з цієї бізнес-групи та
звинувачень у рейдерстві, а самого Зінченка звільнили з посади у
топменедженті компанії. Зінченко після цього продав свою частку у
бізнесі, що стало однією з причин судових позовів. Топал фактично
відтоді сам контролював компанію. Сайт citrus.ua був заблокований
за рішенням суду, і лише наприкінці травня 2026 року його роботу
відновлено - через це мережа кілька років користувалася
альтернативними сайтами зі схожими назвами.

Бюро економічної безпеки (БЕБ) проводило розслідування щодо
можливого ухилення компанією “Гаджет Трейдінг” з мережі Цитрус
від сплати податків на 575 млн грн. А кредитори (з подачі
Зінченка) вимагали повернути 1,3 млрд грн. У 2024 році
Господарський суд Дніпропетровської області постановив стягнути
400 млн грн з ЗНВКІФ “Стюарт”, яка була однією з ключових
компаній у Цитрусі.

Судові справи, ініційовані Зінченком та його союзниками,
завершилися поразками. Про це розповів вже новий власник. У 2025
році Топал продав Цитрус 37-річному бізнесмену з Запоріжжя Артуру
Гатунку. Багато членів старої команди, за словами нового
власника, залишаються. Запорожець є власником магазинів
електроніки Yabluka та YA.UA.

Нова реклама магазинів Цитрус

Артур Гатунок у 2015-2019 роках був депутатом Запорізької
обласної ради від партії “УКРОП”. У медіа також писали, що у 2019
році він хотів очолити “Слугу народу” у місті, але не вийшло,
відповідно на вибори до Верховної Ради та нові місцеві вибори не
балотувався.

Рекламна конструкція депутата Гатунка у Запоріжжі

У ЗМІ давно дивуються статкам бізнесмена з Запоріжжя, який у
молодому віці заснував мережу магазинів електроніки, кафе,
розважальний комплекс відпочинку, мав кілька АЗС. При цьому
успіхи у бізнесі у таких публікаціях пояснювали зв’язками з
суддями та силовиками.

Хоча сума угоди з придбання Цитрусу власником магазинів Yabluka у
Григорія Топала офіційно не називається та є комерційною
таємницею, у ЗМІ циркулює цифра у 700 мільйонів гривень (16,7 млн
доларів). Джерела Forbes озвучували вартість угоди у 10-20 млн
доларів.

А проходження без проблем такої угоди у публікаціях пояснюють
нібито допомогою Гатунку з боку непублічного бізнесмена Веміра
Давітяна. Давітян ще у 2021 році називав себе другом голови
фракції “Слуга народу” у Верховній Раді Давида Арахамії та ходив
на зустрічі до Офісу Президента. 

Деякі ЗМІ припускають, що Давітян міг допомогти з фінансуванням
угоди. Бо, наприклад, якщо подивитися на депутатську декларацію
Гатунка (тоді він вже був власником магазинів Yabluka / Yabloki 6
років) за 2019 рік, тоді він заробив близько 1,5 млн грн, мав
заощаджень на 1 млн грн та 26 000 доларів. В інтерв’ю Гатунка на
тему покупки Цитрусу не було спростування таких чуток або
пояснень походження коштів.

Скріни з декларації Гатунка за 2019 рік

Скріни з декларації Гатунка за 2019 рік

Ще за часів попередніх власників Цитруса ЗМІ неодноразово писали,
що Цитрус практикує дроблення бізнесу для зменшення
оподаткування. Зокрема, у 2019 році правоохоронці з’ясували, що
мережа використовувала 60 ФОПів (фізичних осіб-підприємців зі
спрощеною системою оподаткування) для ввезення техніки, що
призвело до несплати податків до бюджету на понад 13,3 млн грн
всього за 4 місяці. Однак справу потім закрили. Втім, у самому
Цитрусі тоді прокоментували, що вони ведуть діяльність у
передбачений законодавством спосіб, тож порушень немає.

У 2022 році ЗМІ писали про те, що мережа Цитрус, вірогідно,
ухилилася від сплати податків на 400 мільйонів гривень завдяки
залученню 80 фіктивних ФОПів, фіктивні повернення техніки, липові
кредити та "скрутки" ПДВ. Такі дані отримало Головне управління
Державної податкової служби України в Одеській області. Втім,
виявлення таких фактів ні до чого не призвело.

Зокрема, податківці з’ясували, що завдяки ФОПам мережа
реалізувала “сірі” товари. Про це розповів журналіст Євген
Плінський. Також Цитрус: 

ухилявся від використання касових апаратів;
оформлював банківські кредити на товари, що існували лише на

папері;
фіктивно “повертав” техніку від покупців на 40 млн грн

щомісяця;
занижував вартість техніки при імпорті у 10-20 разів;
продавав товари через фірми-”скрутки” для відмивання ПДВ;
продавав техніку своїм ФОПам за заниженими цінами.

Раніше у мережі громадяни звинувачували Цитрус у продажі “сірої”
техніки брендів Xiaomi та Meizu, які Цитрус власне і відкрив для
України. Більше того, користувачі часто скаржилися на китайську
техніку, яка не була призначена для українського ринку (та не
мала потрапити в Україну), але була перепрошита “на місці”.

У жовтні 2023 року журналіст Плінський зайшов до Цитрусу у Києві
придбати веб-камеру. Замість фіскального чеку йому видали
незрозумілий папірець, де навіть не був відмічений ФОП (чи ТОВ),
що продав йому цей товар. А QR-код вів не в реєстр фіскальних
чеків, а на сайт Цитрусу.

Чек, який видали журналісту Євгену Плінському у Цитрусі у 2023 році

“За час війни "Цитрус" не просто не виправився, а навіть
відмовився від ФОПів, та просто збирає кеш без сплати будь яких
податків. Прошу податкову вважати це публічною заявою та
перевірити цю мережу”, - писав Плінський у 2023 році.

Чи буде Гатунок працювати по-чесному

Описані події стосувалися роботи Цитрусу до зміни власника. Але
чи змінилося щось під керівництвом Гатунка?  Хоча в інтерв’ю
Артур Гатунок заявляв, що він особисто, як підприємець, купив
Цитрус, однак інформація на офіційному сайті компанії малює трохи
іншу картину.

Офіційно ж Гатунок викупив у Топала тільки ООО “Т-Рент”, якому
належать права на використання торговельної марки “Цитрус”. Про
це свідчать дані аналітичної платформи YouControl. Однак це не
основна компанія: її доходи за минулий рік склали лише 311 тисяч
гривень при заявлених Гатунком оборотах Цитрусу у 8 мільярдів.

На сайті Цитрусу вказано, що діяльність ведеться від імені ТОВ
“Оптаріон” - компанії, заснованої у 2024 році. Гатунок серед її
власників не вказується. Натомість директором та власником є
Віталій Журжик з Хмельницького. За нашими даними, він раніше
працював директором з продажів у мережі Yabluka (що належить
Гатунку), а ще раніше - керував роздрібною торгівлею у Фокстроті.
За минулий рік ця компанія отримала 189,6 млн грн (це теж не
заявлені 8 мільярдів).

Втім, основна діяльність Цитрусу, як і до зміни власників,
вірогідно, ведеться від імені ТОВ "Імпортмакс" (тут доходи вже 4
млрд 92 млн грн за 2025 рік). У липні 2025 року її власником був
одесит Топал та одеситка Вікторія Манзурак, а потім його замінив
Олексій Антонов з Запоріжжя. Це теж довірена особа Гатунка, який
чомусь не оформив основну компанію на себе.

Цікаво, а які у цій бізнес-імперії інші фірми отримали дохід від
роботи Цитрусу у 2025 році? Ще більше цікаво, чому ексдепутат з
Запоріжжя не реєструє цей бізнес повністю на себе.

А колишня основна компанію Цитрусу у часи Топала та Зінченка ТОВ
“Цетехно” з Одеси взагалі була переписана на громадян Казахстану,
змінила назву, переїхала до Херсона та не веде діяльності з 2025
року.

Втім, судячи з коментарів покупців техніки у Цитрусі, зі старою
командою на місцях залишаються і старі проблеми. А саме продаж
техніки, яка не мала б продаватися в Україні.

Один з відгуків про магазин Цитрус

А ще - видача замість фіскальних чеків товарних. Це може свідчити
про приховування частини доходів компанією. Особливо коли
покупцям у 96% випадків буде все одно.

Відгук про магазин Цитрус у Києві

Хрестоматійним став випадок в Одесі у вересні 2025 року - вже
після зміни власника Цитрусу. Клієнтка заплатила за iPhone 17 Pro
Max гроші в інтернет-замовленні, прийшла до магазину, а їй
відмовилися віддати смартфон, вимагаючи замовити додаткові
послуги на 16 тисяч гривень.

Одеситка невдоволена сервісом у Цитрусі

Скандал наробив галасу в інтернеті, представникам Цитрусу врешті
довелося вибачитися та заявити, що нав’язувані послуги не є
обов’язковими. Причина проста: за продані айфони продавці не
отримують премію, а за нав'язані покупцю послуги отримують
відсоток.

Відповідь Цитруса невдаволеній клієнтці з Одеси

Самого ж Гатунка у ЗМІ неодноразово звинувачували у продажу
“сірої” техніки Apple - ввезеної без сплати частини податків та
мит. Однак Citrus, на відміну від Yabluka, є офіційним продавцем
новеньких iPhone, iPad та інших “яблучних гаджетів”. Гатунок
заявляв, що частина магазинів його мереж перетворяться у Цитрус -
більш впізнаваний бренд.

Зокрема, у цьому мережу Yabluka звинувачував керівник COMFY Ігор
Хижняк, як і львівську мережу "Ябко" (вона не має стосунку до
Гатунка). У 2025 році про схем з ухилення від сплати податків в
Yabluka заявляв і генеральний прокурор України. 

Блогер Євген Прокопишин повідомив про нібито проведення обшуків у
мережі Yabluka у Києві 10 червня 2026 року. “Під час слідчих дій
було вилучено значні обсяги техніки. Джерела на ринку говорять
про тисячі одиниць товару та можливе вилучення продукції на суму
понад 250 млн дол. Також повідомляється, що у фокусі
правоохоронців могли опинитися не лише офіси, а й окремі фізичні
особи, повʼязані з діяльністю компанії”, - пише Прокопишин.
Офіційної інформації про це поки не було. Тож поки що це не
підтверджені чутки. Якщо це виявиться правдою, то стане неабияким
ударом по бізнесу власника Цитрусу.

Податківці та силовики - часті гості у мережі. Та попри всі
проблеми вона продовжує працювати. А чи додасть подібна увага з
боку контролюючих органів проблем ще й Цитрусу, з яким у Yabluk
тепер один власник - буде видно найближчим часом.
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